

供应链阻滞拖累英美车市

去年销量跌至多年新低

英国、美国汽车制造商和经销商最新数据显示，由于供应链受新冠疫情影响明显，汽车零部件短缺，去年两国汽车销售量双双下滑——英国新车销量降至30年来最低水平，美国汽车销量也跌至10余年来新低。

英国汽车制造商和贸易商协会5日发布的数据显示，英国去年共售出161万辆新车，比2021年减少2%，比疫情暴发前的2019年下滑约四分之一，销量为1992年以来最低。

这一行业协会在一份声明中说：“尽管市场需求潜力仍在，关联疫情因素的全球零部件短缺问题仍导致去年新车销量整体下滑。”不过，协会预期今年供应链阻滞状况将有所缓解，新车销量有望比去年上升15%。

英国汽车制造商和贸易商协会数据显示，去年后5个月，新车

销量持续上涨；12月增长幅度达18%。纯电动车在12月销量中占比约三分之一。

协会首席执行官迈克·霍斯说，供应链开始显现趋向稳定迹象，汽车零部件短缺状况有望缓解，但汽车市场现状“仍游离于疫情暴发前的正常表现”，而“2023年全年仍可能受到供应不稳定的影响”。

另据美国多家汽车制造商4日公布的数据，全美去年汽车销量为1390万辆，比2021年下降8%，是2011年以来最低水平。

美联社援引行业分析师的话报道，由于市场需求仍然强劲，美国今年汽车销量有望增至1480万辆左右，但仍远低于疫情暴发前1700万辆的整体水平。

全球汽车制造业两年来受零部件及芯片短缺困扰，减少部分车型产量，把资源集中于盈利空

间更大的车型，导致消费者可选择产品范围和议价空间受到限制。

美国咨询机构君迪公司提供的数据显示，美国市场上不少车型供应紧张，新车平均售价去年12月上涨2.5%，突破新高。

日本丰田汽车北美公司副总裁戴维·克莱斯特说，去年大部分时间，消费者如果想提新车，不仅享受不了折扣，有时甚至需要加价购买，车型、颜色等选择也少，取决于经销商手里有什么货。

另外，由于通胀和贷款利率高企，消费者预算有限，更倾向于选择较低价位车型。

汽车资讯网站Edmunds.com高管杰茜卡·考德威尔说，部分车型涨价状况在不同品牌普遍存在。售价上涨叠加高利率，可能阻碍汽车消费，“大家没那么闲钱买车”。

据新华社电

美国国会众议院议长仍“难产” 政治僵局持续

新华社华盛顿1月4日电 美国国会众议院议长选举4日下午再次进行三轮表决，依然没有出现胜者。美国国会众议院议长“难产”这一历史性的政治僵局仍在持续。

美国国会众议院当晚再次进入休会，预计5日下午继续举行议长选举。据悉，众议院共和党领袖凯文·麦卡锡团队正在同党内反对他担任议长的众议员进行接触。

美国总统、民主党人拜登4日上午首次公开谈论众议院议长“难产”一事，称出现这样的情况令美国“尴尬”，影响国会发挥职能，同时不利于美国国际形象。

美国第118届国会3日开幕以来，众议院已举行6轮议长选举表决，但无人获得当选所需票数。在过去100年，这一选举几乎没什么悬念，都是“一轮过”。

没有议长，众议院基本处于“瘫痪”状态，该院430余名议员无法宣誓就职。哈佛大学法学院教授劳伦斯·特里布认为，这是“失能表现”。

去年11月，美国迎来史上“最贵”中期选举，共和党从民主党手中夺回众议院控制权，民主党则在参议院维持多数党地位。本届“分裂”国会日前开幕，新当选和连任参议员随后宣誓就职。

亚马逊扩大裁员规模 至1.8万人以上

美国亚马逊公司首席执行官安迪·贾西4日在一份致员工的公开信中说，目前裁员规模将扩大到超过1.8万个岗位，作为先前公布裁员计划的一部分。这一数字比消息人士此前披露的裁员人数高不少。

贾西在公开信中说，亚马逊将从1月18日起就裁员决策进行沟通，包括“亚马逊生鲜”“亚马逊无人超市”在内的

实体店和人力资源业务板块受裁员影响最重。

据路透社报道，亚马逊公司员工约30万人，裁员规模增至1.8万以上，意味着至少6%的员工将被迫走人。美联社评述说，这是亚马逊迄今规模最大的裁员计划。

亚马逊去年11月开始裁员。一名消息人士当时告诉路透社，裁员规模将达1万人。

据新华社电

“感觉像夏天”？ 部分欧洲地区遭遇暖冬

在北美遭遇冬季风暴之际，大西洋彼岸的欧洲却迎来一股反常“热浪”，多个欧洲国家新年伊始最高气温超过20摄氏度，不少人大呼反常，“感觉像夏天”。

数据显示，过去几天，欧洲多地创下高温纪录。在法国，2022年12月30日至31日夜晚创下记录以来最暖一晚，西南部地区气温更是在新年当天接近25摄氏度。

岁末年初之际，德国气温超过20摄氏度。德国气象局说，自1881年有记录以来，德国从未经历过如此温暖的跨年夜。

匈牙利首都布达佩斯过了有气温记录以来“最温暖”的平安夜，元旦当天气温攀升至18.9摄氏度。

坐落于西班牙北部巴斯克自治区的毕尔巴鄂机场最高气温一度达到25.1摄氏度。81岁的当地居民欧塞维奥·福尔黑拉说，往年这时节“这里经常下雨，天气寒冷”，但今年“感觉像夏天”。

据新华社电

游客约安娜·奥斯特说，温暖天气尽管适合骑车等活动，但让人感到反常。“我们在享受温暖的同时，也在担心。”

捷克电视台报道，一些树木已经提前开花。瑞士联邦气象学与气候学办公室发布健康警告，提醒对花粉过敏的人小心提前开花的榛树。

反常气温导致欧洲不少滑雪胜地因积雪不足难以正常营业。波黑亚霍里纳山往年这时游客如潮，眼下却门可罗雀，本应白雪皑皑的山坡野草丛生。西班牙北部阿斯图里亚斯、莱昂和坎塔布里亚等多处滑雪胜地圣诞假期以来一直关门歇业。原定1月7日至8日在波兰南部扎科帕内举办的跳台滑雪比赛也已取消。

路透社援引法国拉普拉斯研究所所长罗贝尔·沃塔的话报道，尽管气温在去年12月30日至今年1月2日达到峰值，但高温天气仍未结束，“实际上，会持续更久”。

■ 相关新闻

经两年大跌后德国2022年汽车销量微升 主要得益于电动汽车需求增长

德国联邦汽车运输管理局4日公布的数据显示，德国汽车销量在因新冠疫情和供应链瓶颈连续两年大跌后，2022年略有回升，主要得益于电动汽车需求增长。

联邦汽车运输管理局说，德国2022年共售出265万辆汽车，同比增加1.1%，比疫情暴发前的2019年减少约100万辆。汽车销量先前经历两年大幅下跌，2020

年同比下降19%，2021年同比下降10.1%。

数据显示，2022年下半年，汽车销量逐步复苏；刚刚过去的12月，销量同比增幅高达38.1%。

车市复苏主要由纯电动车销量上涨驱动。去年售出的新车中，汽油车、柴油车销量分别下降11.2%和9.9%，而纯电动车销量同比增幅32.2%，总数47万余辆，占比17.7%。

据法新社报道，德国汽车生产受到芯片等关键部件持续短缺影响。德国IFO经济研究所4日说，汽车行业的状况依然“令人担忧”，但“中间产品的供应问题略有缓解”。报道说，鉴于欧洲经济处在衰退边缘，德国汽车产业前景仍笼罩阴云。安永会计师事务所分析师彼得·富斯说，消费者“购买力下滑”将限制今年德国汽车销量。

据新华社电

委内瑞拉迎接15年来首艘欧洲邮轮

1月3日，在委内瑞拉玛格丽塔岛埃瓜瓜马切，“阿马德娅”号邮轮上的欧洲游客下船游览。

由德国企业运营的“阿马德娅”号邮轮3日驶入委内瑞拉玛格丽塔岛海域。这是欧洲邮轮时隔15年后再次到访委内瑞拉。

新华社发



美国驻古巴使馆恢复移民签证服务

美国驻古巴大使馆4日完全恢复古巴公民赴美移民签证服务。分析人士认为，美国此举是为遏制大批非法移民偷渡美国，不代表两国关系转暖。

美国2017年以美驻古外交人员遭到“声波攻击”为由，撤回绝大多数驻古外交官，基本停办签证服务。办理赴美移民签证的古巴人不得不自费前往圭亚那等第三国递交申请。按照路透社说法，许多古巴人根本承担不起这笔开销。

按照美古两国多年前达成

的协议，美国每年向古巴公民发放大约2万张移民签证。

由于签证服务中断，不少古巴人只能从危险的海路或陆路偷渡到美国。美国移民机构统计，2021年12月至2022年11月，超过27.7万名古巴人非法入境美国。美国海关与边境保护局数据显示，在美国南部边境拘捕的非法移民中，古巴人数量仅次于墨西哥人。

美国与古巴近期开展几次关于移民的高级别会谈。美驻古使馆去年5月恢复部分签证服

务，去年9月宣布将于今年年初完全恢复移民签证和领事服务。不过旅游签证等非移民签证服务依然未恢复。

古巴外交部副部长卡洛斯·费尔南德斯·德科西奥4日在社交媒体推特上说，美国要想阻断非法移民潮，必须取消“让古巴人日子不好过”的经济封锁。

美国佛罗里达国际大学古巴问题专家豪尔赫·杜安尼说，最近美古之间的对话仅限于移民事宜，没有迹象显示两国关系变暖。

据新华社电